

● 重点关注

# 同心共铸：CSC&CCCP 在行动！

## 韩雅玲院士带领 570 名医疗志愿者拉开迪庆行大型主题公益活动帷幕

医师报讯（融媒体记者 张艳萍 尹晗 发自香格里拉）7月8日清晨，来自全国各地的570余名医疗志愿者齐聚云南省迪庆藏族自治州香格里拉市独克宗古城，开启了“同心·共铸中国心”2019迪庆行大型主题公益活动。

3300米的海拔，让不少来自平原地区的志愿者们有了高原反应。时下时歇的细雨，只有16摄氏度的气温，更让人感到一丝阴冷。但这却丝毫没有冷却志愿者们们的热情。“我宣誓，我志愿成为共铸中国心志愿者，自觉遵守法律法规，遵守国家民族政策，尽己所能，不计报酬，服从安排，听从指挥，为人民健康和民族团结奉献力量！”在中国工程院院士、中华医学会心血管病学分会（CSC）主任委员、



中国医师协会心血管内科医师分会（CCCP）会长、“同心·共铸中国心”专家委员会副主席韩雅玲的带领下，志愿者们高声朗读誓词，正式拉开了为期一周的公益活动的帷幕。

在为期7天的活动期间，韩雅玲院士将带领CSC&CCCP 41位心血管病专家组成的团队，分三个小组，分头在香格里拉市、维西县、德钦县等地开展讲座、手术、义诊等一系列公益活动。在7月

7日晚CSC&CCCP专家团座谈会上，韩雅玲院士就活动期间的具体安排与各位专家进行了沟通，会上，她一再关照大家：“不要忘记保护好自己的身体健康！”

开幕式上，中共迪庆州委书记、州人大常委会主任顾琨表示，迪庆藏语意为吉祥如意的地方，但由于历史、自然因素的制约，迪庆至今仍是国家确定的“三区三州”的深度贫困地区。在决战脱贫攻

坚，决胜全面小康的关键时刻，“同心·共铸中国心”迪庆大型公益活动，像及时雨般地把甘露洒向了迪庆高原，给我们带来了有力的支持和脱贫的力量。

“2014年，我们曾有过一次迪庆行，与迪庆结下不解之缘。虽返回北京，心一直牵挂着在这块土地上生活的40万人民。今天，我们重新踏上这片土地，就是要向这里的人民说——我们没有忘记你们，我们要用科学、技术和爱心，和你们共同建设一个美丽幸福的迪庆！”中国藏学研究中心党组书记、副总干事安七一说。

同心·共铸中国心组委会执行主席金大鹏介绍，本次活动共有来自全国各地的330家医疗机构，27个学科的专家，共计570余位志愿者。

据了解，参加此次活动的志愿者分为4个团队。并以医院为单位，以核心专家为中心，在为期一周的时间里，分别前往香格里拉市、维西县和德钦县的29个乡镇及医疗卫生机构开展包括义诊巡诊、爱心捐赠、先心病、脑瘫、骨关节炎及风湿免疫疾病的筛查与救助、小样本肝包虫病的流行病学调研等特色内容。（本报记者将全程报道该活动）



关联阅读第一天、第二天报道 扫一扫

● 地方采风

### 晋 省级医院有了资产处置权

医师报讯 日前，山西省财政厅、卫生健康委联合印发《省级公立医院国有资产处置管理补充规定》，对该省省级公立医院资产处置原则进行了明确：土地使用权、房屋、机动车、单笔100万元以上的货币性资产损失由省财政厅审批。甲类医疗设备、单价原值500万元（含500万元）以上乙类医疗设备、单笔50万元（含

50万元）以上且不超过100万元（含100万元）货币性资产损失由省财政厅授权主管部门（省卫生健康委、教育厅等）审批。单价原值500万元以下已达使用年限并且应淘汰报废的各类资产、单笔50万元以下货币性资产损失的资产处置，授权省级公立医院自主处置，处置结果按季度报主管部门备案。

### 鄂 搭5G快车 两医院远程协同手术

医师报讯 “好，手术做得非常漂亮！”7月4日9时40分，随着湖北省十堰市太和医院骨科五病区主任党红胜一句赞叹，一台5G远程协同手术宣告顺利完成。据了解，这是十堰市太和医院借助5G网络技术，第二次成功对200公里外的神农架林区分院进行远程手术指导。

胡女士常年受左腿疼痛折磨。今年6月底，胡女士经神农架林区人民医院检查发现左侧膝关节的关节腔内有三颗蚕豆大小的游离体，这才是导致她腿疼的根本原因。考虑到胡女士年龄大，且游离体体积大，手术风险和难度大，为了让患者享受

到更好的医疗技术和医疗服务，神农架林区人民医院向十堰市太和医院提出5G网络远程协同手术的请求。

8时30分，手术开始。“先把滑膜增生组织、炎症病变组织清理一下，让关节镜得视野更清楚些……”利用5G网络通过视频，神农架林区人民医院中心手术室医护人员实时与太和医院远程手术协同室里的专家们对话；专家实时调阅患者病历及其他诊疗资料，并查看关节镜下手术视野情况。最终，经过近一个小时的远程指导，这例5G远程协同膝关节镜下游离体摘除术顺利完成。（梁时荣 鲍欢 王玮）

● 图片新闻



日前，“发展中国家麻风病防治技术国际培训班”在山东省泰安市开班。来自四大洲9个国家的22名学员接受了为期两周的麻风防治技术培训。此次培训班旨在与发展中国家分享我国富有成效的麻风防治技术成果和经验，是我国医卫健康领域响应“一带一路”倡议，积极构建人类命运共同体的又一崭新成果。图为学员们在山东省皮防所上实践课，饶有兴趣地体验皮肤超声检查。图/文 通讯员 郝金刚 刘艺君 孙勇虎

● 协会直通车

## 单病种医师执业信用评价标准建设工作启动

医师报讯（见习记者 昕亚）6月26日，由中国医师协会主办，浙江省医师协会、中国医师协会医师健康管理委员会协办，微医集团（浙江）有限公司承办的首届中国医师执业信用评价标准建设工作启动会。会上，单病种医师执

业信用评价标准建设工作同期启动。

据中国医师协会副秘书长谢启麟介绍，单病种医师执业信用评价标准主要是依据大数据，以患者健康结果指标为导向，以提升医生的执业价值为目标的医生执业信用评价。单病种医

师执业信用标准的发布，旨在通过探索更加多元化的评价医生的方式，使得医生可以回归临床，回归“以病人为中心”的患者服务。

针对大家比较关心的“医生名单时间表”问题，谢启麟副秘书长说：“如果顺利，年底

之前我们会拿出名单。第一个病种名单出来后，相信其他病种的名单也可以陆续出来。”



关联阅读全文 扫一扫

● 标题新闻

### 卫健委：公立医院不许参加境外评价

工资发放不到位？河南通许36名村医集体辞职

### 国家卫健委：立即整改

医师报讯 近日，河南省通许县朱砂镇36名村医集体辞职信引发关注。辞职信称，请辞原因因为“工资发放不到位，上级层层克扣，现在我们村医已经生活不能自理”。7月9日上午，在国家卫生健康委员会召开的新闻发布会上，国家卫生健康委员会新闻发言人宋树立回应河南36名村医集体辞职事件时表示，已经要求河南省卫健委立即调查和核实，“不论问题出现在哪个环节，都要调查清楚，立即整改。”

针对乡村医生的薪资待遇及相关医疗福利问题，国家卫生健康委扶贫办主任、财务司司长何锦国表示，问题是存在的，但是正在解决之中。目前，国家从制度设计上做了妥善的安排。

7月8日，通许县人民政府办公室通报，经了解，村医的主要诉求是负担过重、国家基本公共卫生服务项目补助资金和基本药物补助资金拨付延迟；调查发现，此事反映出县有关部门在拨付基本公共卫生服务项目补助等资金方面存在延迟，影响了基层卫生工作的顺利开展；对于反映的“2019年基本公共卫生服务经费至今一分未领取”的问题，县委、县政府责成财政、卫健、医保等部门7月20日前拨付到位。